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A u s z u g  a u s  d e m  P r o t o k o l l  d e r  
G e m e i n d e r a t s s i t z u n g  v o m  

2 8 . 0 4 . 2 0 2 2  
 

Tagesordnung - Besonderer Teil - öffentlich 

 

1 Korrekturbuchungen Eröffnungsbilanz 

 

Antrag:  
VBGM Armin Egger stellt den Antrag, den Korrekturen der Eröffnungsbilanz wie vorgetragen 
zuzustimmen.  
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

2 Beschluss über den Rechnungsabschluss 2021 und Bericht über die 2. 
Kontrollausschuss-Sitzung 2022 

 

Antrag: 
GR Arndt Burgstaller stellt den Antrag, nachdem die Prüfung des Rechnungsabschluss-
Entwurfes zum HHJ 2021 durch den Kontrollausschuss nach den Bestimmungen des § 90 (3) 
der K-AGO zu keinen Beanstandungen geführt haben, den Jahresabschluss 2021 wie 
vorgetragen zu beschließen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

 
Der Bericht über die 2. Kontrollausschuss-Sitzung 2022 wird vom Gemeinderat zur Kenntnis 
genommen.  

3 Bericht über die 1. Kontrollausschuss-Sitzung 2022 

 

1 Prüfung Ansatz Covid 

Prüfung der Abrechnungen über die Massentests, die betriebliche Teststraße und die selbstüberwachten Tests – 
Abrechnungen sind genauestens erfolgt. Eine Refundierung vom Land ist noch ausständig. Entgeltkostenersätze; 
Bisher ist noch keine Rückerstattung vom Land erfolgt. 

 

2 Prüfung Ehrung Marco Schwarz 

 
Keine Beanstandungen. 

 

3 
Beantwortung offene Fragen zu Bilanzen der Pro Radenthein GmbH, Pro Radenthein GmbH  
und Co KG und Immo Stadtgemeinde Radenthein KG 

 
Die noch offen gebliebenen Fragen sind zur Zufriedenheit beantwortet worden.  

 

4 Belegprüfung 

 
Keine Beanstandungen 
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Der Bericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen.  
 

4 Zertifizierung familienfreundliche Gemeinde und Zertifizierung Unicef familienfreundliche 
Gemeinde 

 
Antrag:  
VBGM Mag. Melanie Golob stellt namens des Stadtrates den Antrag, die Teilnahme an der 
Zertifizierung „familienfreundliche Gemeinde“ sowie am UNICEF-Zusatzzertifikat 
„Kinderfreundliche Gemeinde -KFG“ zu beschließen 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 

5 Verpachtung Pizzeria La Strada 

 

Antrag:  

BGM Michael Maier stellt namens des Stadtrates den Antrag, den Pachtvertrag für die 

Pizzeria mit Herrn Christian Unterrainer ab 1.5. 2022 in der vorliegenden Form 

abzuschließen und der vorzeitigen Auflösung des Pachtvertrages mit Johannes Frutschnig 

zuzustimmen.  

Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

6 Abschluss Vorvertrag Kauf Bauhof Radenthein 

 

Antrag:  

BGM Michael Maier stellt namens des Stadtrates den Antrag, die Annahme der 

Vereinbarung über eine Kaufoption für den Bauhof 1 in der vorliegenden Form zu 

beschließen.  

Der Antrag wird einstimmig angenommen.  

7 Black-out-Vorsorge: Anschaffung Notstromaggregat 

 
Das Land Kärnten hat das Projekt Leuchtturm (Förderung einer Notstromversorgung) ins 
Leben gerufen. Vom Land gefördert wird die einmalige Anschaffung eines mobilen, 
dieselbetriebenen Notstromaggregates inkl. Fahrgestell sowie die erstmalige Installation 
einer normgerechten zentralen Einspeisestelle am Standort inklusive der erforderlichen 
baulichen Maßnahmen. 
 
Antrag: 
Vbgm Armin Egger stellt namens des Stadtrates den Antrag, den Förderantrag an das Land 
zu stellen und die Kosten für die Anschaffung des Notstromaggregats in Höhe von EUR 
31.470,- brutto und die Installationskosten in Höhe von EUR 4.327,60 im Nachtrag 
vorzusehen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

8 Bestellung Christian Erlacher zum Brandschutzwart 

 
Antrag:  
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BGM Michael Maier stellt namens des Stadtrates den Antrag, Herrn Christian Erlacher ab 
1.5. 2022 zum neuen Brandschutzwart für das Rathaus, den Stadtsaal und die 
Gemeindewohnhäuser zu bestellen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 

9 Errichtung Schutzwasserverband 

 
Der Vorsitzende erklärt, dass der Vorteil der Einrichtung eines Schutzwasserverbandes unter 
anderem ein um bis zu 5 % erhöhter Fördersatz und damit ein geringerer 
Interessentenbeitrag bei WLV-Vorhaben wäre. Für die WLV und auch für die Gemeinden 
selbst, wäre ein Schutzwasserverband wichtig für die Priorisierung von Vorhaben.  
Bestehen würde der Verband aus den Gemeinden Bad Kleinkirchheim, Seeboden, Millstatt 
und Radenthein. Eine eigene Satzung, eigene Organe und ein eigener Buchhaltungskreis 
wären notwendig. Wichtig ist auch, dass die Interessentenbeiträge jede Gemeinde selbst zu 
tragen hat. Die vorgeschlagene Satzung ist mit dem Land und der WLV akkordiert.  
 
Antrag:  
 
BGM Michael Maier stellt namens des Stadtrates den Antrag, der Gründung des 
Schutzwasserverbandes zuzustimmen und die Satzung in der vorliegenden Form 
anzunehmen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 

10 Vereinbarung Grundinanspruchnahme Kelag für den Begleitweg entlang des 
Riegerbaches 

 
 
Antrag:  
BGM Michael Maier stellt namens des Stadtrates den Antrag, der Vereinbarung mit der 
Kelag über die Grundinanspruchnahme von rd. 222 m² durch die Stadtgemeinde Radenthein 
zum Zweck der Errichtung des Begleitweges und einer Steinschlichtung entlang des 
Riegerbaches zuzustimmen. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen.  
 

11 Sondernutzung Straßenverwaltung L39 Hinweistafel 

 
Im Zuge der Sanierung der Seefeldstraße wurde angeregt, dass die Hinweistafeln an der 
Einbindung der Seefeldstraße in die Glanzer Landesstraße erneuert werden.  
Für die Aufstellung der Verkehrszeichen an der Glanzer Landesstraße ist die Benutzung des 
Straßengrundes und somit eine Sondernutzung notwendig.  
 
Antrag: 
BGM Michael Maier, stellt namens des Stadtrates den Antrag, der 
Sondernutzungsvereinbarung mit der Straßenverwaltung zur Aufstellung einer Hinweistafel 
im Kreuzungsbereich Glanzer Straße und Seefeldstraße zuzustimmen und die 
Verwaltungsgebühr in Höhe von EUR 200,- zu tragen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

12 Sondernutzung Straßenverwaltung - B98 Ampelanlage Eurospar 
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Für die Aufstellung einer eventuellen Ampelanlage an der Millstätter Bundesstraße im 
Bereich der Einbindung Trattenweg wurde ein Antrag auf Sondernutzung von Straßengrund 
eingebracht. Es geht in erster Linie um die Schaffung der rechtlichen Voraussetzungen. Eine 
Errichtung steht erst zur Diskussion, wenn die Frequenz sich dort wesentlich erhöht, was mit 
der Fertigstellung des Radeweges erreicht werden könnte.  
 
Antrag: 
BGM Michael Maier, stellt namens des Stadtrates den Antrag, der 
Sondernutzungsvereinbarung mit der Straßenverwaltung zur Errichtung einer Ampelanlage 
beim Eurospar zuzustimmen und die Verwaltungsgebühr in Höhe von EUR 200,- zu tragen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

13 Sondernutzung Straßengrund - B98 Geh- und Radweg 

 
 
Antrag: 
 
BGM Michael Maier, stellt namens des Stadtrates den Antrag, der 
Sondernutzungsvereinbarung mit der Straßenverwaltung zur Errichtung eines Geh- und 
Radweges zwischen der Waldwegsiedlung und der Einfahrt Döbriach zuzustimmen und die 
Verwaltungsgebühr in Höhe von EUR 200,- zu tragen.  
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 

14 Nachtrag 4 zum Werkvertrag zur Vermarktung der Werbeflächen 

 
Antrag:  
BGM Michael Maier stellt namens des Stadtrates den Antrag, den Werkvertrag wie 
vorgetragen um den Punkt der Verrechnung der Sujetwechsel zu ergänzen.  
 
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen. GR Inge Fritzer enthält sich wegen Befangenheit 
der Stimme.  
 

15 Bericht Verfahren Arena Halls 

 
Der Bericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen.  
 
 
Jeder Gemeindebürger ist berechtigt, in die vollständigen Gemeinderatsprotokolle 
während der Amtsstunden unter Wahrung der berechtigten Interessen Dritter Einsicht 
zu nehmen.  


